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     月   日  

活 用 シ ー ト 6  問 題 用 紙  年  組  番  氏 名  

答えは、解答用紙の解答欄
らん

に書きましょう。 

 

(一) ある店では、ドーナツを１個 a 円、メロンパンを１個１４０円、カレーパンを 

１個１６０円、カツサンドを１個２３０円で売っています。 

 

１ ドーナツ１個を２割引きで買ったときの代金を表す式を a を用いた式で表しなさい。 

 

 

２ みちよさんは、メロンパンを x 個とカレーパンを y 個買いました。このとき、 

１４０x＋１６０y(円)は何を表していますか。答えを書きなさい。 

 

 

３ カツサンドを z 個買って１０００円札１枚を出すと、おつりが返ってきました。 

不等号を用いて、この数量の関係を表す式を書きなさい。 
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(二) たかゆきさんとまみさんは、次の問題について考えています。 

問題 

折り紙を何人かの生徒に配るのに、１人に１０枚ずつ配ると９０枚余りました。

また、１人に１５枚ずつ配ると４０枚たりませんでした。 

生徒の人数と折り紙の枚数を求めなさい。 

 

１ たかゆきさんは、次のような図をかき、方程式をつくりました。たかゆきさん 

の考え中の ア ～ ウ  に当てはまる言葉や式を書きなさい。 

【たかゆきさんの考え】 

生徒の人数を x 人として、折り紙の枚数について 

① １人に１０枚ずつ配ると９０枚余る。 

② １人に１５枚ずつ配ると４０枚たりない。 

ということを、線分図で表すと、 

 

  ①  

 

  ②  

 

となります。 

①、②の線分図の関係から、 ウ という方程式をつくることができます。  

 

２ まみさんは、たかゆきさんと別の考えで方程式をつくりました。 エ 、 オ に当 

てはまる言葉を書きなさい。 

【まみさんの考え】 

 

この方程式は、  エ を x 枚として、 オ を２通りの式で表すと、 

      と    になります。この２つの式が表す量が等しいことから 

    ＝    という方程式をつくることができます。 

 

 

３ たかゆきさんの考えかまみさんの考えのいずれかを用いて、生徒の人数と折り 

紙の枚数を求めなさい。 

 ア   

 イ   

９０ 

４０ 

x－９０ 

１０  

x＋４０ 

１５  

x－９０ 

１０  

x＋４０ 

１５  
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４ 次の問題について、何の量を x にするかを示して方程式をつくり、それを解い 

て答えを求めなさい。 

問題 

 

マラソン大会で、生徒全員にあめ湯を配るのに、１人２００mL ずつ分けると 

６Ｌたりませんでした。また、１人１５０mL ずつ分けると７.５Ｌ余りました。 

生徒全員の人数を求めなさい。 
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     月   日  

活 用 シ ー ト 6  解 答 用 紙  年  組  番  氏 名  

(一 )  

 １  

 

２  

 

 

 ３  

 

 

(二 )  

 １  

 

  

  

２  

  

 

３  

 

  

４   

 

 

 

                                                 

 

 

 

円   

 

ア   イ   

ウ   

    

エ   オ   

    

生徒の 

人数 
人   

折り紙 

の枚数 
枚   

（ 求 め 方 ）  

 

 

 

 

 

 

 

答 え     人  

 

きっ と 、き っと 、努 力 は実 を結 ぶ。

それ を 信じ て！ (*⌒ ∀ ⌒ *)  
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活 用 シ ー ト 6  正  答  例  

 

(一 )  １  （ １ － ０ .２ ） a 円 、 ０ .８ a 円   ※ 同 値 な 式 は 可  

２  買 っ た パ ン の 合 計 の 代 金  

 ３  １ ０ ０ ０ － ２ ３ ０ z＞ ０  

(二 )  １ ア  １ ０ x  イ  １ ５ x  ウ  １ ０ x＋ ９ ０ ＝ １ ５ x－ ４ ０  

   ２ エ 折り紙（の枚数）   オ 生徒の人数 

３ 生徒の人数 ２６人  折り紙の枚数 ３５０枚 

４ （正答例） 学年の生徒全員の人数を x 人とすると、 

２００x－６０００＝１５０x＋７５００ 

２００x－１５０x＝７５００＋６０００ 

５０x＝１３５００ 

x＝２７０ 

(生徒全員の人数は２７０人、あめ湯は４８Ｌとなり、 

これは問題にあっている。) 

答え ２７０人 

 

 


